
Abstrakt

Trestní odpovědnost právnických osob

V předkládané   diplomové   práci   se   autorka   zabývá   tématem   trestní   odpovědnosti 

právnických   osob.  Vzhledem  ke   komplexnosti   a   obsáhlosti   tohoto   tématu   je   práce 

zaměřena   pouze   na   problematiku   hmotněprávní,   neřeší   tedy   ani   sankcionování 

právnických osob ani řízení proti nim. Autorka si klade za cíl prozkoumat institut trestní 

odpovědnosti právnických osob od obecných otázek postihování právnických osob za 

protiprávní   jednání   vůbec   až   po   konkrétní   otázky   současné   právní   úpravy,   jejích 

problémů a také jejich případných řešení.

První část této diplomové práce je zaměřena na to, jakým způsobem je vůbec možné 

právnickou osobu postihnout za protiprávní jednání,  které je s ní nějakým způsobem 

spojeno.   Srovnává   úpravu   pravé   trestní   odpovědnosti,   nepravé   trestní   odpovědnosti 

právnických osob a   také případné  jiné  způsoby úpravy,  a   to  zejména správněprávní 

odpovědnost a uvažuje, která z těchto úprav by byla nejvhodnější v České republice.

Druhá část práce poskytuje ve své první kapitole bližší pohled na vývoj úpravy trestní 

odpovědnosti   právnických   osob   v České   republice,   a   to   již   od   roku   2000   až   do 

současnosti, resp. do roku 2016, kdy došlo k přijetí zákona č. 183/2016, který značně 

novelizuje   zákon   o   trestní   odpovědnosti   právnických   osob.  Druhá   kapitola   je   pak 

zaměřena   na   důvody   pro   zavedení   trestní   odpovědnosti   právnických   osob,   třetí   na 

argumenty odpůrců tohoto institutu.

Třetí   a   také   nejrozsáhlejší   část   se   týká   platné   právní   úpravy.  Hlouběji   pracuje   se 

zákonem č.  418/2011 Sb.,  o   trestní  odpovědnosti  právnických osob,  zabývá se   jeho 

strukturou,   změnami,   které   přináší   do   českého   právního   řádu   a   také   konkrétními 

ustanoveními jeho hmotněprávní části.

Čtvrtá část práce je také částí závěrečnou. V této části práce autorka vyzvedává některá, 

z jejího   pohledu   problematická,   ustanovení   ZTOPO   a   zároveň   navrhuje,   jakým 

způsobem by mohlo do budoucna dojít k nápravě těchto problémů.
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